

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1/2 óra	1 K 80 f.	1/2 óra	3 K.
1/4 óra	3 K 60 f.	1/4 óra	6 K.
1/2 óra	7 K 20 f.	1/2 óra	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Csütörtökön, március 19-én, Hajós József előadása **A FEJLŐDÉS-ELMÉLETRŐL.**

Hely: Távirdu-utca 6.

Idő: Esti 8 óra.

Bemungóztak.

Tisza az erőszak, a törvénytelenség, jogtalanság, elnyomatás uralma dacára elérte azt, hogy megszűnt az az ellenzék, amely függetlenségével egyedül tartotta magát ellenzéknek, jó magyarnak.

Tisza szervező keze a legutolsó kis faluba is eljut, mindenütt a legnagyobb erővel és hivatali erőszakoskodással iparkodik átgurítani a népet a munkapárt részére és ez a magát külön magyarnak tartó ellenzék szép csendben szemléli a munkát, sőt titokban az utját egyengeti.

Csodák csodájára a véres-száju és nagyhangú szociáldemokrácia vezérkara is higadtabb véralkatuvá alakult. Valósággal keztyűs kézzel csinálja a politikai véleményt a pártadó alanyai számára. A zsidóság szintén titkos elégedettséggel kezd nemtörődömnnek mutatkozni Tiszának napról-napra agresszívebb politikával szemben. Sőt a legnagyobb része nyíltan beleállt a nemzeti munkába.

Az ellenzéki református, aki-ekig eddig dogmája volt a 48-as függetlenség, ma kormánypárti. A református lelkészek, akik eddig még a hivatali ténykedésükben is Kosuth kultuszát tekintették az elsőknek, ma Tiszának legmeghittebb emberei.

Igy lett a fejérmegyei ellenzék is csendes, mint ki meghalt, levén ő is református a vezéréiben, főembereiben.

Ha egy Andrassy, Apponyi, vagy Zichy műveli mindazt, amit Tisza cselekszik, ha ezek

egyike volna ma a panama-rendszer vezetője és éltető lelke, feltétlenül lángban állana már az ország, valóságos belháború sorvasztaná az erónket, de mivel Tiszáról van szó, aki elég bátor ahhoz, hogy nyíltan kálmínista tehát felekezeti politikát üzzön, csendes az ország.

A katolikusok elég gyávák ahhoz, hogy a legnagyobb erővel tiltakozzanak ez ellen, sőt egy részük a felekezeti-kezdés mumusától megijedve, épen ennek a felekezeti politikának szolgálatába szegődik és egy követ fuj az ő ellenségeivel.

Akik eddig teletorokkal tiltakoztak mindig a felekezeti politika ellen, azok most a legszemérmelenebbül üzik. — Még a legutolsó szürke ember kinevezésénél is ezzel a mérleggel dolgoznak.

Nálunk most először mindenki protestáns vagy zsidó és csak azután magyar. Csak mi nem merészelünk még századsorban sem katolikusok lenni.

Hát lehet még ezekután azt állítani, hogy nincs szükség katolikus politikai pártra? Nincs szükség néppártra? Sőt mindnyájunknak ott a helyünk.

— Sz. József ünnep a papneveldeti templomban. A szokásos Józsefnapi ajtatósság az idén március 19-én tartatik meg a szeménáriumi templomban. Szerdán 18-án, délután 5 órakor ünnepélyes vecsernye lesz. Csütörtökön 19-én fél tízkor sz. beszéd, melyet Pap Kálmán belvárosi káplán tart, utána énekes nagymise. Délutánonként, az egész nyolcada alatt, 5 órakor hitania tartatik.

Március 15.

A magyar szabadság ünnepének napját az idén is sok helyen megünnepelték, de a felkészítő sorleg örömitalál keserlív tette a belehulló könyöcsépp: Van okunk könnyezni, mert újból ott vagyunk ahol 48 előtt voltunk, a kitűzött nemzeti lobogók mellé odailleszt volna a gyászfátyol is.

A székesfehérvári függetlenségi kör vasárnap este társas vacsora keretében ünnepelte március idusát. Az ünnepi beszédet dr. Angeli Odón ügyvéd mondotta s általános feltűnést keltett kitűnően sikerült szónoklatával. Visszavezette a hallgatóságot hazánk történelmének s rámutatott arra a hullámzásra, amelyen a magyar nemzet a mohácsi vésztől napjainkig keresztül ment. Egyszer fenn vagyunk, másszor leon s most ez utóbbi a helyzetünk, de épen történelmünkre való tekintettel bizhatunk a szebb jövőben, remélhetjük újra fent lesznünk. A nagy tetszéssel fogadott beszédet követl dr. Csöppenszky Mihály, Tóth Artur, báró Mandorff Géza és dr. Saára Gyula szóialtak fel. Mint minden évben, ugy az idén is megvendégelte a kör a még élő székesfehérvári 48-as honvédeket, kiknek nevében a jó öreg Pajor bácsi köszönte meg a vendégszeretetet s elmondott egyetmást ama nagy napok eseményeiből.

A Vörösmarty-kör szintén igen jól sikerült ünnepi lakomát tartott a 48-as eszmék születésének 66-ik évfordulóján. Az ünnepi beszédet Nosz Gyula kir. közjegyző tartotta. A nagyüdüásu kitűnő szónok beszédét nagy tetszéssel fogadta a lakomán jelenlevő szépszámu közönség.

A helybeli főgimnázium önképző-köre fényes ünnepség keretében ünnepelte meg március idusát. Az ünnepély a Hymusz eléneklésével kezdődött. Utána Szakolczay Béla VIII. o. t. mondott nagyszabásu beszédet. Bardón Ferenc VIII. o. t. az ő kellemes hangjával Kurucz-dalokat énekelte. Bujka Ferenc VII. o. t. felolvasásával, Léhner János, Polczér Kálmán VII. o. t. szavaltukkal emelték az ünnepély fényét. Ezekután az intézet igazgatója, dr. Dombi Márk szép beszéd kíséretében

kiosztotta a Lauschmann-féle alapítvány jutalom könyveit, melyet az Önképzőkör két lelkes tagja, Szakolczay Béla és Bardón Ferenc VIII. o. tanulók nyerték el. Végül a Szózatot énekelte el az ifjuság.

A főreáliskola szombaton tartotta márciusi ünnepélyét. Az ünnepély ügyes szónoka Sándor Miklós ifjusági elnök volt. Dénes László, Pollák Nándor szváltak. Kerekes Andor hegedűn játszott Hermann László zeneigazgató zongorakísérete mellett. Az énekkart Jámbor Zsigmond zenetanár vezette.

A felső kereskedelmi iskola vasárnap tartotta iskolai ünnepélyét. Az ünnepi beszédet Vértés József tanár tartotta. Kís Ferenc színinövendék szavallata elragadta a közönséget. Az ünnepély összes pontját zajos tapsal tűntette ki a publikum.

A Vizivárosi kath. körben Erdős András tanító tartott rendkívül szép tartalmas ünnepi beszédet a közönség előtt. A nagy ügyes kisleány kedves énekekkel és szavallatokkal gyönyörködtette a hallgatóságot.

A Keresztény Munkásegyletben vasárnap 11 órakor ünnepelték március idusát. Az ünnepi beszédet Papp Lajos ügyvezető igazgató mondotta. Volt két sikerült szavallat is. Majd az ünnepély a Hymusz lelkes éneklésével végződött.

A szabad Lyceumban Papp Kálmán belvárosi káplán mondott szép ünnepi beszédet. Több szavallat és zenejéttel egybekötött változatos műsort szépszámu közönség élvezte végig. A hároméves hegedűst, a Schreindorfer Pistikát nagyon megtapsolta közönség.

A nagyperkátal fiúiskola vasárnap d. c. kedves ünnepség keretében ülte meg március idusát. Megjelentek rajta a gazdakör tagjai is, akik nemzeti zászló alatt testileg vonultak szentmisére s onnan az ünnepélyre. Ügyes szavallatok s szép hazafias énekek hatása alatt sirva fakadt egy polgártárs, aki nem rég tért vissza tengerentúlról. Könyöket fakasztott szeméből az öröm, hogy ismét az édes haza földjén élhet. Mi pedig sirattuk szegény hazánk eltűnő szabadságát. Az ünnepi szónok Fehér Dezső tanító volt.

SÖVEGJARTÓ JANOS VÁSZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **agy és asztalneműekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 4 oldal.

A Nagyperkátai Segélyegylet ügye. Megfellebbezték a közgyűlés határozatát.

Lapunk részletesen közölte hiteles tudósítás alapján a Nagyperkátai Segélyegylet az évi közgyűlést, amely a legnagyobb viharral és botránnyal folyt le. A viharos közgyűlés története a következő:

A Nagyperkátai Segélyegylet eleve 44 esztendővel alakították meg és működés a tagokra nézve valószínűsítés volt. Mindjobban megerősödött, úgy hogy ma már 14.000 korona tartalékalappal bír.

A szövetkezet működésében az utóbbi években bizonyos visszamaradottság állott be; azt mindenki érezte, hogy nem úgy mennek a dolgok, mint kellene, de a baj oka csak az ideai közgyűlésen lett teljesen nyilvánvaló. Ezen a közgyűlésen már egész leplezetlenül mutatta ki szándékát dr. Bruck Ferenc ügyvezető igazgató, akinek legfőbb kötelessége és gondja kellett volna hogy legyen a szövetkezet felvirágoztatása, aki azonban egyszersmind a „Dunapentele-Rácalmás Nagyperkátai takarékpénztárnak” is igazgatója lévén, már régebben egy nyilatkozott, hogy Nagyperkátán két pénztintézetre nincs szükség. Bruck azt az indítvány terjesztette az ideai közgyűlés elé, hogy a szövetkezet mostani házat adják el, mert az szűk is, rozoga és helyette építenek újat a tartalékalapból.

Hiába volt minden ellenindítvány, Bruck „felhajtott csordának” nevezte el a vele nem egyformán gondolkozókat és 14 zsidó tagtársával egyetértve, 3077 szavazattal az indítványt határozatává emeltette.

A szövetkezeti tagok többsége, küldöttségileg fordult a Katholikus Népszövetséghez, hogy oltsalmát kérje. — A Népszövetség elnöke: dr. Zboray Miklós országgyűlési képviselő azonnal kiküldötte Nagyperkátára dr. Jójárt Illes népszövetségi ügyészt, aki gyűlésben hívta össze a szövetkezeti tagokat. Közel 400-an jelentek meg ezen a gyűlésen és elkezdődött a panaszoktól dr. Bruck és társainak eljárását, akik természetesen nem jelentek meg ez alkalommal. Végül egyhangúlag kimondták, hogy az eljárás ellen tiltakoznak, a közgyűlés határozatát pedig megfellebbezik. A fellebbezést dr. Jójárt el is készítette az összegyűjtött adatok alapján és az már a székesfehérvári törvényszék előtt fekszik.

Nem minden érdekesség nélkül való az a körülmény, hogy dr. Bruck Ferenc segélyegyleti ügyvezető igazgató évekkel ezelőtt a közgyűlés megkérdése nélkül egyszerűen betelepítette a szövetkezet helyiségébe „Dunapentele-Rácalmási tkpt.” fiókját és azt ott önálló pénztintézeté fejlesztette. Az első ténykedése az volt a „betelepült” takarékpénztárnak, hogy kiszorította a saját helyiségéből a szövetkezetet, aztán mind környékesebben elhelyezkedett abban. A szegény his szövetkezet egy-

szertlen meghúzta magát a „tekinthetős” pénztintézet előtt és talán tovább is szorongott és türe voltna dr. Bruckék uralkodását, ha nem akárnák most a tartalékalapját rendeltetésétől elvonni. Ezt azonban már még sem tudták a szövetkezet tagjai eltiltani, ezért erősebb fellépésre határozták magukat. Ennek lett az eredménye a fellebbezés, amely a közgyűlési határozat megsemmisítését és annak kimondását kéri, hogy dr. Bruck és társai két konkurrens pénztintézet vezetői nem lehetnek, mert az a szövetkezet érdekeivel nyilván ellentétben van és kéri, hogy a törvényszék haladéktalanul költöztesse ki a segélyegylet helyiségéből a „vendég” takarékpénztárt. A fellebbezés eredményét érthető kíváncsisággal várják úgy érdekeltek, mint szakkörök.

A VÖRÖSÖK március 15-én.

A legnemesebb hazaszeretel fellángolásának dicső emlékművét a zsidó-szabaddkőmives madzagon rángatott helybeli elvtársak úgy ünnepelték meg, hogy számszerint 117-en, nagyobb részt bajszatlan legények, köztük néhány kontyos-elvtárs, végigkiabálták a Simor-utcától az Erzsébetligetig húzódó utonait. Teleordították az utcákat a Népszavából beszajkózott frázisokkal. Mikor az utjukba eső egyik templom előtt mentek el, néhányan azonnal megbokrosodtak s azt kiáltották: *Le a papokkal!* Érdekes, hogy nem kiabálták, hogy: *Le a Róth-szildokkal, le a bankzsidókkal!* *le a népnymorító milliionos bőrszianerekkel!* — Hogy ilyeneket nem hangoztattak, az nagyon természetes az előtt, aki ismeri a magyarországi szociáldemokrácia természetrajzát. Ha a Népszavát nézem, látom, hogy napról-napra közül egy-egy bankmérleget s vele egy-egy dicséretet, valamelyik nagy pesti bankról. Így a márc. 15-iki számban közli azt, a bank részéről súlyos pénzekkel megfizetett, értesítést, hogy a „Magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja mint részvénytársaság” milyen jól sikerült közgyűlést tartott s lelkendezve konstatálja, hogy a mérleg ez évben 1 millió 737.281 kor. tiszta nyereséget mutathat fel. Dehát ezt Bögöcs Bálint elvtárs nem veszi észre. Ő nem tudja, hogy Weltnerék szociálműsusa tulajdonképpen a zsidószabaddkőmives bankokrácia hű szövetségese a keresztény magyarság tönkretételére. — Hát nálunk nem egy ügyvéd-bankár izraelita vezető az egész vallásellenes manővert (Zigány Zoltán és Fényes Samu idecsődítése, a helyi szociáldemokrácia agresszív antiklerikalizmusa stb.)?

Jóllehet itt sincs őszinteség, mert ugyanaz a vezérizraelita a maga hittanát heti 6 órában vereki a kis zsidónebulók fejébe mint zsidó iskolazsáki elnök.

Mindezeket figyelembe kell vennünk, ha megakarjuk érteni, hogy miért nem kiabálta vásárnap Bögöcs Bálint elvtárs, hogy: *le a bankzsidókkal, le a népnymorító zsidótökökkel, le a parcellalovagokkal!*

A menetet egyébként elől hátul rendőrök kísérték s a hazafias, keresztény vértanuk emlékének Steiner Jákó ügyvéd mondott beszédet (melyben őseinek a francia proletárokat és apjának Marxot nevezte) s egy vörös szalagtól elcsúfított koszorút tettek az emlékkőre. Nemzeti színnek természetesen semmi nyoma sem volt a nemzet ünnepe.

Este nagybójtai táncmulatság volt, hogy így is inzultálják a város kath. lakóit s az ott megjelent kath. leányokat s asszonyokat vallásuk törvényeinek táncoló lábakkal való megtagadására rábírhassák.

HIREK.

— Bójtai konferencia beszédek.

Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök f. hó 22, 23 és 24-én esti fél 7 órai kezdettel a Szent István teremben urak számára, 25-től 29-ig pedig hölgyek számára konferenciákat tart. A hölgyek konferenciájának sorrendje: Márc. 25. d. u. 4 óra-kor bevezető elmélkedés. Márc. 26. és 27. d. e. 10 óra-kor szentmise, utána elmélkedés. Márc. 26. és 27. d. u. 5 óra-kor elmélkedés. Márc. 28. d. e. 10 óra-kor szentmise, utána elmélkedés. Márc. 28. d. u. fél 4 óra-kor elmélkedés, utána gyónás. Márc. 29. reggel 8 óra-kor szentmise és áldozás a szeminariumi templomban. A püspöki iroda felkéri Székesfehérvárnak úgy a hölgy — mint a férfi közönségét, hogy akik ezen konferencia beszédekre meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, forduljanak a püspöki irodához, honnan készséggel küldenek meghívót.

— Tisztelgés dr. Schlammadinger Jenőnél. A városi tisztikar vasárnap délieltől testületileg tisztelgett dr. Schlammadinger Jenőnél, hogy őt kir. közígazgatási bíróné történt kinevezése alkalmából üdvözölje. A tisztikar nevében dr. Saára Gyula polgármester intézett üdvözlő beszédet dr. Schlammadinger Jenőhöz, akit egyuttal arra kért, hogy ezen méltóságában városunknak jóakaratu támoga-

toja maradjon. Könyvezésig meghátva rövid, de szép beszédben köszönte meg dr. Schlammadinger Jenő az üdvözlő beszéde őszinte szívvel jelentette ki, hogy mindenkor hű fia fog maradni Székesfehérvárnak.

A városi tisztikar után az ügyvédi kamara tisztelgett távozó elnökénél s a kamara tagjainak érzelmeit Nagy Ignác ügyvéd tolmácsolta. Dr. Schlammadinger Jenő f. hó 25-én foglalja el új hivatalát.

— Szejmélyi hr. Gróf Széchenyi Viktor főispán f. hó 16-án este érkezett haza Bécsből, hol egy hétig tartózkodott.

— Közgyűlés. A bevárosi kath. kör 25-iken 11 óra-kor tartja rendes évi közgyűlést. Ezt megelőzőleg 11/2 11 óra-kor sz. mise lesz a szeminariumi templomban.

— A honvédlaktanya ügye. Most már ugylátszik, nem hagyja abba a város vezetősége az új honvédlaktanya építésének előmozdítását, hanem szorgalommal dolgozik városunknak ilyen módon való fejlesztésén. Ma délután fél 7 óra-kor helyszíni szemle lesz ujbé a mostani honvédlaktanyában és a Városmajorban. A legközelebbi közgyűlésen végleges határozatot hoznak a hely megállapításra.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Wolff Károly timárpusztai irodalmi jószágfelügyelőt és családját. Wolff Károlyné született Rott Paula folyó hó 15-én éjjel 1 és fél óra-kor hosszú, keresztény türelemmel viselt szenvedés és e haldoklók szentségének ájtatos felvétel után áldásos életének 37-ik, a lehető legboldogabb házasságnak 19-ik évében jobblétre szentelődött. Tetemét f. hó 17-én délután 3 óra-kor fogják a móri r. kath. temető kápolnájában beszenteltetni és ugyanott a boldog feltámadás reményében örök nyugalomra helyeztetni. Az engeztelő szentmise áldozat f. hó 17-én reggel 9 óra-kor a mór kapuczinus templomban a Mindenhátónak. A közíszteletben álló család iránt általános a részvét.

— Közgyűlés. A magyarországi munkások rokkant-és nyugdíjgyezetének székesfehérvári 12. számú fiók pénztára f. évi március hó 25-én, szerdán d. u. 3 óra-kor a városháza nagytermében tartja meg tizenhetedik évi rendes közgyűlést.

Bartum Harvey & Co
LONDON

angol tisztagyapju férfi-ruhaszövetei kaphatók:

Keresztes Zsigmondnál.

Ugyanott tisztá gyapju

belföldi kelmék:

fekete, sötétkék és színes

nagyválasztékban.

Gyermekek cipőt hol szokott venni?

Tegyen próbát és vegyen NOFTZER-nél,
nem fogja megbánni.

Telefon 49.

— A puszta szenzációja. Pötölle puszta lakosságát néhány nap óta rettegésben tartják a fehérvári cigányok, akik az "éj leple" alatt odatárolkodnak s amit lehet elvesznek. Eddig csak kicsinyben. mint a tolvajkodás, de vasárnap virradóra már nagyobb szabású kivetkelt el. Egy-szerre 4 helyen kíséreltek meg betörést, de csak egy helyen, Csikós János pusztagazda házában volt szerencsésük. Itt az éléskamrát feszítették fel s ugyancsak bőséges zsákmányt kaparintottak meg. Három sertés füstölt húsát, egy zsák lisztet, egy keyerét, több üres zsákokat és egy tulipános ládát vittek el, melyben a gazda ruhái voltak. Ezt a ládát felfeszítve s mellette a ruhákat kidobálva már vasárnap reggel megtalálták. Az abai s szababattyáni csendőrök megindították a nyomozást, melyben részt vesz a székesfehérvári rendőrség is. Tegnap már le is tartóztattak két cigányt, kiket betörés elkövetésével alaposan gyanúsítanak.

— Hölgyek a tangó! Zöld, drapp, frész s megannyi különleges divat színek. Kellemes, légny, finom. Könnyebb, vagy nehezebb minőségekben. Ugyisint a kék és fekete kosztümeknél tartalmas választékát tekintve meg Rudbányainál még mielőtt vásárlását bárhol eszközölné.

Maradék kosztüm szövetek 140 cfr. széles méter ára 3, 4, 5 K.

— Öngyilkossági szándék. Hébert Antal 24 éves szabóság f. hó 14-én délután 5 órakor felvágta az ereket. Halálosan szerelmes a szegény, de szerelme szerencsétlen s ezért meg akart halni. Ostoba tetélvel nem ért célt, sebe nem halálos. Bevitték a Szent György kórházba.

Most érkezett friss pácolt és olajos halak Szigethy csemege áruházában. Csemege sajtokban legnagyobb választék.

— Jégszódát ivott. Vasárnap este 8 óra tájban német (Biró) Imréné 33 éves, Fecske-utca 1 sz. alatti lakos jégszódát ivott es a folyadék összegezte száját és beleit. A mentők kivitték a Szent György kórházba, ahol a rendőrség kihallgatta a súlyosan sérült asszonyt. Azt mondja, hogy véletlenül itta meg a jégszódát melyet a másnapi mosáshoz készített elő.

Alapos megfigyelés után tapasztaltuk, pár év óta csökkent Pestre a vasúti személy forgalom, utána jártunk a dolognak s megtaláltuk ennek okát, ami nem más, minthogy hölgyeink most reform és csipő fűzőiket kizárólag „Vermesenál” szerzik be, kinek ebből a cikkből gyári lerakata van.

— Megszökött az előlappal. Zalka András földmunkás vállalkozó Baracska községben nagyborszámban munkásokat szerződtetett uradalmukba. Előlegeket szedett fel s megszökött.

— Az alant írt nyilatkozatért teljes felelősséget vállalok.

Kizárólagos posztókereskedésében olyan férfi öltöny szövet, amelyik nem tisztagyapiból készült volna, nem fordul elő. Rudbányai. A választék sok száz különböző színek, a legújabb divat szerint vannak összehozva, kezdő méter ár 6, 7, 8, 9 korona Maradékok öltönyökre métere 3, 4, 5, 6 kor. Felöltő és nadrág szövetek a legjobbak.

Izletle már a Szigethy-féle Ideál pörkölt kávé 1 kgr. 4.80 K. Kapható csak Szigethy kávépörköltjéden.

— Szobahűt. Vasárnap este tüzelték a Vásártér 5 szám alól. Schwartz Soma és társa hátsábn az egyik fűrdőszobában volt a tűz, valami gendna égett. Kivonták a tűzőtők s gyorsan eloltották a tüzet, melynek keletkezése ismeretlen, de valószínű a fűtéstől van.

— Bojtorján hajszesz hajhulás, molyosodás és fejkorpásodás ellen kitűnően bevált hajápoló szer. Ára 1 K 20 kapható Magyar Korona gyógyszerár Városháztér.

Dr. Molnár János ügyvéd irodáját Nádor-utca 13. szám alatt (Koronai házban) megnyitotta.

— Állatgőzszögügy. Baracs községben a ragadós száj és köröm fájás fellépett.

— Nádor-utca látványosságát képezik azok a mesés divatbuzuk, melyek pár nap óta Vermes Áruház kirakatait díszítik s nem csoda, ha várunk hölgyközönsége tömegesen élvezi az itt még nem látott szép párisi modelleket.

Müncheni Salvator sör, sajtok, konzerv halak, balatoni és dunai halak. Naponta friss tavaszi zöldség újdonságok Gebauer Testverek. Telefon 340.

Fogakat és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készíti KOVÁCS DEZSŐ Basa-u. 1. Gebhard-ház. Telefon 332.

FIUMEI kávébáhozat SZÉKESFEHÉRVÁR :: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávé keverékei utolérhetőenek! Saját villamos kávénapypörköldé! Telefon 250.

Széchenyi-utca 62. sz. alatt nagyobb mennyiségű trágya eladó.

SZÍNHÁZ.

Fátyol Hédi jutalomjátékát, a Cigányszerelmben zsufolt házzal tüntette ki szombaton a közönség. A közkedvelt primadonnát rengeteg szébbnél-szebb virágcokrokkal és nagy pecsétes levéllel lepték meg tisztelői. Elevelen temperamentumát ugyancsak érvényesítette, közvetlen játékaival, kellemes hangjával pedig valósággal elragadta az öt ünneplő közönséget. Hasonlót mondhatunk Ernyeiről is, kit az ünneppel együtt zajos tapsvihár közt többször hívtak a függöny elé. Nagyon kedves és egyéniségnek megfelelő szerepet adtak Csanádnak, ki alaposan kidolgozott és átértett játékaival bájotha el a hallgatóságot. Dési kitűnő színész, de ez a szerep nem neki való. Cseh a cigánylegény szerepét játszotta. Szépen és érthetően énekel, de több mozgékonyabb, elevenebb alakítás hiányzott játékaiból. Brádi mint Csanády partnere ügyesen és nagyon kedvesen alakította a naiv férjjelöltet. A második felvonásban történt narancs zépor, mely a két kis babának szól, a karzati publikumnak meg gondolatlan fellelkesülése: életveszélyes baleszt is történhetett volna belőle. A többi szereplők is kitétek magukért, főleg Kondor szép éneke és közhalmi remek alakítása járultak a jutalomjáték sikeréhez.

Március 15-én a színházban. Szigeti történelmi színművét „II. Rákóczi Ferenc fogságát” vette elő. ez alkalomra a színházigazgató. A színmű valóban alkalmas a hazafias érzések ápolására a márciusi napok

hangulatokonsága következtében. Az előadás egy-két gúkszer leszámitásával eléggé jól ment. Dörnyök egyik legjobb alakítása a II. Rákóczi Ferenc. Hasonlóan jó volt Fekete Irén (Amália), Kóhalmy (P. Knitelius), Verő (Zinyi Ilona) és Zilahy (Láhmán Godofréd) szerepében. A mellékszereplők közül a komornyik parányi szerepéből szembetűnő alakot teremtett Saári János. Az előadás előtt saját költeményét szavalt el nemzeti szalagos feketében Dázy Jenő. A nagy tüzzel kidolgozott szavalt sem volt képes a kevert műfajú és különösebb költői tehetőség nélkül alkotott költeménynek nagyobb hatást kelteni.

Heti műsor:

Kedd; Elvált asszony (Réthy Margit jutalomjátéka.)

Szerda: Tánclászek 10. (zónaelőadás.)

Csütörtök: Trilby (Erneyi Aurélia jutalomjátéka.)

Péntek: Vig özvegy.

Szombat: Vig özvegy.

rontom. De kötelességem, hogy urammal tudassam, mi történt épen most a nagy kapunál. Nehány erős koppanást hallottam a kapun, lementem tehát, hogy megnézzem, ki lehet az, ki ilyen későn, ilyen ideletidőben bebecsátást kér. Kinyitottam a kaput, meggyújtottam a lámpást, de nem láttam senkit, vagy tiszser kérdeztem, amilyen hangosan csak bírtam, hogy: ki az? Semmi válasz. Már épen megint be akartam menni, mikor a lámpás fényénél megpillantottam egy nagy fehér ivet magasan a kapura szögelve. Levettém, fogja uram ehun van.

Waldem gróf figyelemmel hallgatta öreg szolgáját, most felugrott székről és az átanyított iv után kapott. Karcusu természetnek minden izma feszült látszott, őszinte kék szeme fölött ráncba borult homloka s csak szöke szakállá leplezte a meglepetés feltűnő vonásait.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

Melyben a 60. kérés gyalogerred elhelyezésére vonatkozó híradásunkból azt olvasta ki, mintha a város a 17. honvédegylogezredhez nem ugyanolyan mértékű a rugaszkodnék, hogy ez a derék ezred több volna szimpatikus nekünk. Hát kérjük szépen erről szó sem lehet, sőt az ellenkezője igaz. Ábból a referációból ezt nem lehet és szabad kiolvasni. Nálunk egy a honvédséggel, mint a többi katonasággal minden tekintetben a legnagyobb egyetértés van, kölesönös tiszteletben és megértésben élünk. Társadalmilag is teljesen össze vagyunk kapcsolódva velük. Résszüntő is ugyanezt áll, talán még fokozottabb mértékben, nem is zólva mostan a személyes jóbarátokról, amely épen a honvédtisztikkal a legszorosabb körű. Ha esetleg félreértve olvasta, helytelenség volna abból véleményt formálni s az ellen mi tiltakoznánk elsősorban.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO
mozgófényképszínház

Szerdán, csütörtökön

március 18 és 19-ikén:

1. Eclair hirdető.
2. A vig lumpok (hum.)

4-5-6-7

hatalmas
harmadik

(Nordisk dráma 4 felvonásban.)
BETTINANSEN a főszerepben.)

3. Egy szerelem akadályversenye (vigjáték.)

HELYKAR RENDESEK.
JEGYFÜZETEK ÉRVÉNYESEK.

A kyburgi kísértet.

Regény a német lovagkor

TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZEKEINEK
korából.

A Fejermégyei Napló számára Dürle A.
nyomán írta Diabolo.

(12)

— Igen, bocsásson meg nekik az Isten — szól az anya, ki ura homlokáról leolvasta az elkeseredett düh ébredését — egyszülött Fia meg a keresztben is gyilkosai-ért imádkozott, — mondta aztán.

— De ugye edesapám — vélekedett a kis Kunó — ha azok a csunya lovagok várunkba törnének és bántani akarnának minket, akkor a mi lovaink levághatnák őket.

— Jaj edes anyám — kiáltott erre ijedten a kis Beata — már jönnek! A gonosz lovagok! Halld! Már az ajtó előtt áll egy.

— És valóban. Épen ebben a pillanatban hirtelen kitarult az ajtó és sebesen belépett rajta a toronyőr. Szülők és gyermekek vidáman felkacagtak, mikor meglátták a vén Dávid bundába burkolt havas alakját.

— Oh nagy jó uram — hebegte a jószívű öreg — igazán sajnálom, mennyire sajnálom, hogy ezt az örömet alighanem el-

Nagyszerű újítás folytán gyermekfövételek a legsikerültebben készülnek **VIRÁG** műtermében Rákóczi utca 5. Szolid egységes árak! Telefon 334!

OLYMPIA

MOZGÓFENYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAÚT 3. —

1914. március hó 17-en és 18-án, kedden és szerdán:

Tangó mánor

Itt még nem látott szenzációs újdonság. Nem azonos a tangólézzel.

HELYÁRAK: Páholy 4 K, I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 24 f., Díák-katonák és gyermekjegy 20 fillér.

Kedden, szerdán 2 előadás 7 és 9 óra-
kor. Szombaton 2 előadás 7 és 9 óra-
kor. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9
órákor. Elsőrendű rezgésmentes képek.

Üzletáthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy 15 év óta fennálló **Szoba, cim, cimrefestő, aranyozó és mázoló** műhelyemet Basa-u. 4. szám alól. saját házamba, **RÜZSA-U. 3. szám** alá helyeztem át. Főtörekvésem továbbra is az leendő, hogy mélyen tisztelt megrendelőimet a legmodernebb és legizlésebb munkákkal szolgáljam ki, a legjutányosabb árak mellett.

Nagyobb munkáknál saját tervezés.

Levelező Japán valój. értesítésre, vagy telefon felhívásra házhoz megyek.

Számos megrendelést kér **Kálóczy Gyula** festő.

Rózsa-utca 3. szám.

Ízei templommal szemben.
Telefon 3-62.

Az iszkaszentgyörgyi uradalom kertészetében különféle díszesoriák bokrok és fenyők, cserjék, valamint kuszók és bokor rózsák nagy mennyiségben s jutányos árban kaphatók.
Posta és vasút MOHA.
Telephon MOHA 2.

Nádor kávéház

HAAS TESTVÉREK

Átvették s most már saját kezelésükben vezetik tovább, törekedve a n. é. közönség megelégedésére.

Kitünő ételek és italok.

Pontos, figyelmes kiszolgálás.

Naponta elsőrangú cigányzene.

Az uri világ találkozó helye.

APRÓHIRDETÉSEK.

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseken. Az eredmény biztos.

Partiban vettem több száz vég egész finom himzést és maradék tisztá vásznat, mely nagyon olcsón lesz eladva **Vermes áruházában.**

Uradalmi tejet nagyobb mennyiségben házhoz szállít a csúri birtok gazdagság.

Bolanden regényei az Ullmann-trafficban megtekinthetők. 20 kötet ára 50 korona.

Egy jókarban levő nagyobbajta használt pénzszekrényt keresek megvételre. Ajánlatok Kisláng közleg jegyzőjéhez küldendők.

Eladó a Hosszuhégyi dűlőben 6 hold szántóföld. Bővebbet Palotai-utca 58.

Jó magaviseletű fiút tanoncnak felveszek Vida Elek kárpitos Simor-utca 20.

Fiskálisdűlőben 1288. számú szőlő télen-nyáron lakható villával, melék helyiséggel, kitünő ivóvízzel eladó. Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.

Miután Mórban villanyvillágítást kapuuk, ennélfogva nálam 1 1/2 évig azt lehet mondani egész új karbid világítási vezetékek jutányos árban eladó. Vendéglőre vagy ahhoz hasonló üzlethez nagyon megfelelő (kuglizó vagy kert helyiségre is) Turják Sándor vendégfogó Mór.

Hízott sertésért, borjuért legtöbbet a Szövetkezeti Huscárnok (Deák Ferenc u. 4.) ad.

Gramofon-Eufon keveset használt lemezekkel együtt eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó egy nyaraló, mely télen-nyáron lakható. Cim a kiadóhivatalban.

Nagyszemű ribizke és málnabokrok és eperpalánták kaphatók Széchenyi-utca 26.

Borgyár-utca 3 számú ház szabadkézből eladó.
Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.
Szeder-utca 29. számú ház kétrészből külön bejáratokkal 300 Ft-ól telekkel jutányos árban esetleg egészben is eladó. Tudakozódni ugyanott.
Gazdatiszt, vagy ehhez hasonló állást keres szerény igényű, róm. kath. vallású, nős, kiscsaládú szorgalmas gazdatiszt. Címe a kiadóhivatalban megtekinthető.
Fővénypusztán a postagyőri útszélen harmincöt méterháza legfrömböbbsé elsőrendű széná mérleázásánként hét körönként eladó.

Kert-utca 2 számú ház három egyzetos lakással szabadkézből eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban megtekinthető.
Jobb, és legolcsóbb
L hús
a Hitelszövetkezeti
meszárszakban kapható
Deák Ferenc-utca.

Hol vásárol ön?

Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedése Nádor-utca.	SZIGETI TESTVÉREK csmegeáruháza Kossuth-utca.
Sövegjártó János vászonáruháza Szent Imre-utca.	Csúcs István cipész Lakatos-utca.
Gebauer Testvérek csmegeáruháza Kossuth-utca.	Korai cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
Horváthné és Réainé papírkereskedése Kossuth-utca.	Tűke Ferenc elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.
Hein Márton hangszergyára Kossuth-utca.	Ezen helyet olcsón bérelheti ki magának

Veszprémi kiállításon 1904.
Éremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és OSERNY, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részlete és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.

Szigoruan szolid szobti árak.

Zongorák	500	K-tól fejlebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltetnek.

HEIN MÁRTON
Dunántul legnagyobb hangszerszítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérváron.